

Zalaganje za uspostavljanje dijaloga sa nadležnim državnim institucijama i nezavisnim telima o rodnoj diskriminaciji i rodno baziranom nasilju

Projekat pod nazivom *Zalaganje za uspostavljanje dijaloga sa nadležnim državnim institucijama i nezavisnim telima o rodnoj diskriminaciji i rodno baziranom nasilju* je imao za cilj da doprinese promenama politika i prakse kako bi se osiguralo prepoznavanje štetnih rodni stereotipa i rodne diskriminacije i obezbedilo suzbijanje i blagovremeno reagovanje u slučajevima rodno zasnovane diskriminacije i rodno zasnovanog nasilja, naročito nad marginalizovanim grupama žena, posebno Romkinjama i ženamakoje žive na selu. Projekat je realizovan kroz četiri osnovne grupe aktivnosti:

- Istraživanje o stavovima stručnjaka i stručnjakinja u državnim institucijama, ustanovama, nezavisnim telima i organizacijama civilnog društva u Srbiji o rodnoj ravnopravnosti i rodno baziranom nasilju, kao i o iskustvima i izazovima u radu sa žrtvama rodno baziranog nasilja. Razvijanje i realizacija treninga o rodno zasnovanom nasilju za ženske organizacije civilnog društva i predstavnike nadležnih institucija i nezavisnih tela na lokalnom nivou kako bi se ojačali njihovi kapaciteti za prevazilaženje štetnih rodni stereotipa u radu sa žrtvama rodno baziranog nasilja.
- Razvijanje i pisanje *Vodiča kroz postupke za zaštitu prava žrtava rodno zasnovane diskriminacije i nasilja pred nezavisnim telima u Srbiji*.
- Uspostavljanje dijaloga o rodnoj diskriminacije i štetnim rodni stereotipima koji vode nasilju nad ženama sa nadležnim državnim organima i institucijama i nezavisnim telima i zalaganje za zakonske i promene politika. Ova aktivnost je realizovana kroz organizovanje regionalnih sastanaka u Nišu (12.11.2019.), Kragujevcu (13.11.2019.), Novom Sadu (19.11.2019.) i Beogradu (21.11.2019.). Sastancima je prisustvovalo ukupno 79 osoba: predstavnici/predstavnice policije, centara za socijalni rad i drugih ustanova sistema socijalne zaštite, sudova, tužilaštava, lokalnih organa vlasti, prosvetnih ustanova, organizacija civilnog društva. Učesnici regionalnih sastanaka bili su iz Niša, Kragujevca, Aleksinca, Sokobanje, Prokuplja, Lebana, Topole, Beograda, Novog Sada, Kikinde, Vrbasa i Kovačice. Cilj ovih sastanka bio je da okupi stručnjake i stručnjakinje (predstavnike/predstavnice pravosudnih organa, centara za socijalni rad, policije, zdravstvenih ustanova, nezavisnih tela, organizacija civilnog društva), koji se iz različitih perspektiva bave pružanjem pomoći i zaštite žrtvama rodno zasnovane diskriminacije i nasilja i doprinese uspostavljanju dijaloga, umrežavanju i boljem korišćenju postojećih resursa za pomoć i podršku žrtvama na lokalnom, regionalnom i nacionalnom nivou.

Projekat je realizovan od decembra 2018. do decembra 2019. u okviru programa koji sprovodi Agencija Ujedinjenih nacija za rodnu ravnopravnost i osnaživanje žena (UN Women) pod nazivom *Zaustavljanje nasilja nad ženama na Zapadnom Balkanu i u Turskoj: primena normi, promena svesti (Ending Violence against Women in the Western Balkan and Turkey: Implementing Norms, Changing Minds)*, koji finansira Evropska komisija.